



《习近平关于金融工作论述摘编》出版发行

新华社北京3月24日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于金融工作论述摘编》一书，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

金融是国民经济的血脉，关系中国式现代化建设全局。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央从战略全局出发，加强对金融工作的全面领导和统筹谋划，推动金融事业取得新的重大成就，积极探索新时代金融发展规律，不断

加深对中国特色社会主义金融本质的认识，不断推进金融实践创新、理论创新、制度创新，逐步走出一条中国特色金融发展之路。习近平同志对金融事业发展的重大理论和实践问题作出一系列重要论述，立意高远，内涵丰富，思想深刻，把我们对金融工作本质规律和发展道路的认识提升到了新高度，是马克思主义政治经济学关于金融问题的重要创新成果，构成习近平经济思想的金融

篇，对于新时代新征程坚定不移走中国特色社会主义金融发展之路，推进金融高质量发展、加快建设金融强国，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供强有力的金融支撑，具有十分重要的意义。

《论述摘编》分10个专题，共计324段论述，摘自习近平同志2012年11月至2024年2月期间的报告、讲话、说明、演讲等120多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

陇南成为全国首个残疾人“无证通关”城市

本报讯（记者张靖）残疾人出行，“无证”也可享相关优惠。3月24日，我市发布《关于残疾人出示残疾人证有关事项的公告》（以下简称公告），明确残疾人无残疾证或者忘拿残疾证可享受相关优惠政策，成为全国首个残疾人“无证通关”城市。

《公告》明确，《公告》发布之日

起，我市残疾特征明显、一目了然的残疾人，在全市境内使用无障碍设施设备、乘坐公共交通、旅游景点观光、进入市内公共场所、就医购物排队等，可不出示残疾人证即可享受相关优惠政策，相关单位和工作人员应为其提供便捷服务，不得以未出示残疾人证为由阻挠或拒绝。

市残联理事长武文斌介绍道：“外省某地残疾人坐地铁被要残疾证事件被报道后，引起市委市政府的高度重视，第一时间着手完善相关政策规定，为残疾人提供更为人性化的服务，以杜绝此类事件的发生。”

据了解，陇南现有持证残疾人

96263人，其中重度肢体残疾人39947人。下一步，市残联将协调有关单位，结合爱心甘肃建设，完善修订全市扶残助残的相关规定，进一步完善残疾人关爱服务体系的制度机制，切实保障残疾人的合法权益，让残疾人朋友更好地融入社会，共享经济社会发展成果。

我市“四好农村路”全国示范县增至3个

本报讯（记者马鹏洲）日前，交通运输部、农业农村部、国家邮政局联合公布第四批“四好农村路”全国示范县名单，我市成县入选。至此，我市已有三个县被命名为“四好农村路”全国示范县。

近年来，我市深入贯彻落实习近平总书记关于进一步把农村公路建好、管好、护好、运营好的重要批示精神，全面落实交通运输部及省委省政府关于做好

“四好农村路”有关工作部署，坚持规划引领、高标准建设、快速度推进、信息化运营，累计投入资金80多亿元，新建农村公路1.4万公里，建立了“外通内联、通村畅乡、班车到村、安全便捷”的交通运输网络。全市农村公路通车总里程达1.5万公里，位居全省第一，西和县、礼县、成县先后被命名为“四好农村路”全国示范县，两当、康县被命名为“四好农村路”省级示范县。

机械化助力我市春耕生产跑出“加速度”

本报记者 许成儿

3月18日，康县金剪农机服务有限公司成立仪式在康县寺台镇剪刀村举行，该公司现有各类农机32台，累计培养农机驾驶员12人，为全镇乃至全县农户提供耕、种、收等多项服务，投入运营后将大大提高农业现代化程度和农业生产效率。

这仅是我市农机助力春耕生产的一个缩影。

今年以来，我市将打造特色山地农业作为抓好“三农”工作、推动乡村振兴的重要抓手，把提高农业机械化水平作为推动特色山地农业提质增效的重要举措，充分发挥农业机械在春耕生产中主力军作用，全面掀起农机助力春耕生产的热潮，从传统的“锄锄镰型”

到机械化“金戈铁马”，忙碌的春耕画卷正次第“耕”新，各种型号的农机具不但成了农民的好帮手，还成了田野里一道靓丽的风景线。

工作中，我市农业农村系统坚持“早准备、早部署、早安排”，扎实推进春耕备耕各项工作有序开展，为全年粮食丰收打好底、起好步、开好局。下发了《关于切实做好2024年春耕备耕农机化生产工作的通知》，充分发挥示范带头作用，动员农机合作社与农机大户等，实现机具共享、互利共赢，提供旋耕、播种、育秧、施肥、种植等“一站式”机械化服务。

充分使用微信公众号等平台宣传农机购置补贴、春耕生产等，组织工作人员深入乡镇集市，通过悬挂横幅、设置宣传台、发放宣传资料等方

式，积极宣传农机购置补贴政策和补贴标准申报程序。同时，高度重视农业生产，通过开展农机驾驶员安全生产知识培训会、深入乡镇和农机合作社等形式进行安全生产宣传，确保守住粮食安全的同时守住人民群众生命财产安全。

强化农机保障，组织农机合作社、农机大户等，对大型拖拉机、植保机械及各类配套农机具等进行摸排，了解掌握各乡镇春耕备耕所需机械情况，并进行合理调配。积极动员农机生产企业及销售供应商做好春耕期间各类农机具、零配件和油料储备与供应，向群众提供翻犁耕地、喷洒农药、农业运输等服务，引导农机技术人员、农机企业、农机维修网点做好服务支持，助力春耕生产跑出“加

速度”。目前全市共组织2.6万台（套）农业机械投入春耕生产，其中拖拉机2100台。

加强技术指导，督促各县区组织技术人员实行分组包片，深入乡镇、农机专业合作社、农机大户和种植大户，指导做好农机具保养、维修和调试等，对农机具进行全面“体检”，确保技术服务全覆盖。组织农机合作社、农机大户等，开展农机技术集中培训，同时积极引导农机手利用网络、手机APP等平台学习农机维修和安全操作知识，确保农机具以最好的状态投入春耕生产中。截至目前，全市共检修各类农机具2.1万台（套），已培训农机操作手和维修工3716人，为春耕生产机械化作业提供坚实基础。

甘肃省A级旅游景区推出全年优惠政策

我市官鹅沟西狭颂等景区免票或半票

本报讯（记者马鹏洲）为助力“甘肃麻辣烫”持续“热辣滚烫”，自3月23日起至年底，全省A级旅游景区全部推出优惠政策，或免票，或半票，或买一送一，或门票打折，或免费讲解，或免费乘坐观光车……以“硬核”政策实力“宠粉”来自全国各地的游客。

据悉，全省A级旅游景区优惠政策分3月23日至4月30日、5月1日至6月30日、3月23日至12月31日三个阶段，推出不同优惠政策。其中我市各A级旅游景区

区，自3月23日起至4月30日，游客凭天水或陇南各县市区住宿发票，享受成县西狭颂景区、杜甫草堂景区免门票优惠，官鹅沟景区、阳坝景区、云屏峡景区门票半价优惠，万象洞景区门票优惠价60元/人（含观光车票）、朝阳洞景区门票优惠价10元/人。自5月1日起至6月30日，游客凭天水或陇南各县市区住宿发票，享受官鹅沟景区、阳坝景区、云屏峡景区门票半价优惠，朝阳洞景区门票优惠价10元/人。

文县：

冬油菜孕育丰收希望

本报记者 刘玉玺
通讯员 朱翠王 王 森

眼下，正是春暖花开的季节，文县境内的田间地头，金黄的油菜花在风中摇曳，有的花开正艳，有的已然结荚，一派春意盎然中，孕育着丰收的希望。

目前，全县4.52万亩冬油菜已进入开花期，据了解，为稳定全县粮油种植面积，文县提前安排、及早部署，以一号文件下达各乡镇粮油种植面积任务并签订目标责任书，为今年粮油丰产增收奠定坚实基础。

近日，文县农技人员深

入田间地头，对冬油菜苗情进行了全面细致的调查。调查结果显示，一二类苗的比例高达90%以上，生长状况良好。沿海拔1300米以下的油菜率先进入盛花期。特别是碧口片的冬油菜已进入结荚期，丰收在望。

为进一步稳定和发展油菜生产，增强全县油料供给保障能力，深入推进粮油产业丰产增收，文县农技部门积极发挥职能作用、提供有力技术支撑，通过推广新品种、应用新技术、加强田间管理等措施，提升农作物的品质和产量，增强农作物的抗病性和适应性。



近日，康县大石乡田园青农民专业合作社椒育苗基地工人们在培育辣椒苗，今年计划培育100万株，移栽450多亩。

本报通讯员 安维东 摄

徽县伏家镇：田畴披锦绣 沃野奏欢歌

本报记者 高 琼

春风送暖，大地春意盎然，一片生机。走进徽县伏家镇山庄农业产业园，一排排整齐排列的大棚映入眼帘，农户们有的翻土播种，有的采摘羊肚菌，有的安装生产线……一派热闹繁忙的景象。

谋出路 全力以赴抓规划

底子薄、基础弱、亮点少，伏家镇产业发展应当如何“破局”？

思路决定出路，针对全镇产业杂、规模小、增收少等发展难题，近年来，伏家镇党委、政府高位谋划、高标准实施、高强度推进，结合区位优势和发展实际，先后多次召开党委会议、群众代表会议研究讨论，

委派专业人员赴成都、西安、天水等地考察市场，统筹生产、技术、资金、市场等因素，融入全县产业发展思路，以园区创建为载体，从无到有，从有到优，从传统农业基础薄弱到农业经济循环发展，两年来，农业总产值从1.78亿元增加到3.2亿元，跑出了产业振兴的“加速度”。

走新路 精准落子满盘活

事业成败重在落实。今年以来，伏家镇党政主要领导、分管领导先后多次到重点村进行实地调研，广泛宣传发展产业的重大意义、政策机遇、补贴标准、保障措施、收益效益等，从优结构、聚集群、育园区、扩基地、创品牌、拓市场入手，决定构建以山庄农业产业园为核心，建强粮食

蔬菜种植区、生态畜牧养殖区、农旅融合示范区，打造农业精深加工基地、良种繁育基地、饲草加工基地、物流运输基地、农业科创基地的“一园三区五基地”的现代农业产业体系，加快推动传统农业向现代农业破局发展的实践与探索。

今年，山庄农业产业园将发展蔬菜制种1500亩，生猪养殖1.2万头，肉牛养殖3000头，新开工建设徽润农业3万头生猪养殖基地，投资建设观光实验中心和智慧农业展厅，预计产业产值达2.86亿元。

同时，以山庄村为中心，正在建设“百亩蔬菜制种示范基地”，积极引进新品种、新技术，发展辣椒、架豆、番茄、黄瓜、苦瓜等露天蔬菜制种200亩；建设“百亩蔬菜种植示范基地”，以西沟村、李尧村为主，发展集中连片订单架豆500亩；建设“百亩果蔬大棚示范基地”，以索罗、西沟、西原、李庄、李尧5村为主，每村各投入资金20万元，建设高标准设施蔬菜大棚5100平方米，初步尝试种植西瓜、西葫芦、南瓜、辣椒、胡萝卜等果蔬品种。（下转第二版）



乡村行·看振兴

优化营商环境 · 陇南在行动

武都区：

强化要素保障服务 持续优化营商环境

武都讯（通讯员胡本平）招商引资是高质量发展的“源头活水”，良好的营商环境是投资兴业的“广袤沃土”。武都区相关部门聚焦财产登记、区域评估、“标准地”供地等要素保障环节，扎实开展“引大引强引头部”行动和“优化营商环境提质增效年”行动，持续提升企业和群众办事便利化水平。

在财产登记方面，聚焦公正透明，公开不动产登记收费名目、标准及依据，聚焦信息共享，精简不动产登记申请材料，聚焦服务提质，实行限时高效办结制度；聚焦“最多跑一次”，设立不动产登

记综合窗口，实现“一窗办理”；聚焦“互联网+不动产登记”平台，实行网上申请网上受理、即时办结。在区域评估方面，聚焦“要素跟着项目走”保障机制，全力推动“拿地即开工”机制落实，积极开展地质灾害危险性评估等评估事项，积极推进工业园区区域评估，为园区“标准地”出让奠定基础。

在“标准地”供地方面，聚焦项目精准落地，对具备供地条件的项目用地，科学确定“标准地”出让控制性指标，建立“亩产论英雄”机制，加大招商引资力度，做好拟出让地块宣传推介工作，加快建设项目落地投产。

礼县：

优化营商环境 助力招商引资

礼县讯（通讯员乔钰）“我今天来办理营业执照注册手续，虽然办事的人挺多，但办事效率非常高，工作人员服务态度也非常好，进门不到一个小时就办好了……”礼县籍返乡准备做餐饮生意的蒋女士在县政务服务大厅门口高兴地说。

今年以来，礼县全面落实“办事不求人”机制，提升推进“一网通办”“一窗通办”，改造扩大县政务服务大厅服务功能，办理各类行政审批和服务事项15.8万件，电子证照网办率和一件事一次办覆盖率均达到100%。

礼县把“高效办成一件事”作为优化营商环境、提升行政效能的重要抓手，推进线下办事“只进一门”、线上办事“一网通办”、企业和群众诉求“一线应答”，企业

开办时间压缩至1个工作日内。

大力推进社会信用体系建设，完善信用联合奖惩应用机制。认真落实民营经济高质量发展的若干措施，持续优化金融营商环境，着力破解企业融资难、审批慢、渠道窄等问题。同时，持续优化便捷高效的市场监管环境，全面落实领导干部包抓联企业机制及“白名单”“六必访”制度，全力营造重商、亲商、安商、富商的良好环境，有力助推全县招商引资工作大提速。2023年，礼县累计完成招商引资签约资金61.73亿元，完成省外到位资金56.54亿元。今年已接待来礼客商20批次66人次，落实项目代办服务十余次，全县17个招商引资续建项目全部复工建设，预计3月底，完成签约资金9亿元，完成到位资金11亿元。